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Jak to zvládáme
3. 2. — přišlo po několika dost teplých dnech k lehkému ochlazení, ale i tak byly

teplot kolem 10° C. Schůzku jsme strávili v klubovně.
Nejprve jsme si zkontrolovali věci a potom… P O K — takové

lehké lupnutí, slyšíš ho občas, když tě neruší žádné jiné zvuky —
P O K. Olympiáda dovedností prověřující přesnost, orientaci
a koordinaci — prostě .Olympiáda POK

No a po úvodu jsme se pustili do jednotlivých disciplín —
foukali jsme papírové šipky na obelisk, sbírali myšokuličky,
chytali balónky, cvičili nos-palec, točili myšokuličkou v kruhu
a nakonec rozděleni na týmy přesouvali kuličku korýtkem.

Pak už byl čas, tak akorát na honičku s Fatomem — a dnes
jsme byli opět úspěšní! Potom jsme vyhlásili vítěze lednového
bodování — gratulujeme — rozdali si šušně a »nové číslo«Tete
oddílového časopisu.

10. 2. — to vypadalo na návrat zimního počasí. Ne, že by bylo moc chladno, teploty
něco nad nulou, ale lehce nasněžilo. Byl to však spíš sníh s deštěm, takže jsme
strávili celou schůzku opět v klubovně.

Dnes jsme začali společně kolem stolu, na němž stál admirálův papoušek
Karel. Jak už to u nás bývá, sloužil jako znamení pro toho, kdo zná odpověď.

Už víte, že Samuel Morse, byl americký sochař, malíř a vynálezce — autor
morseovy abecedy, kterou sestavil pro dálkové přenosy zpráv. Vymyslel
abecedu skládající se z čárek a teček, která zajišťovala nenáročné a spole-
hlivé přenosy zpráv a vydržela v plném nasazení více než 150 let.

Po několika otázkách kolem morseovky jsme hledali obrázky a snažili jsme
se k nim přiřadit jednotlivá písmena morseovky podle pomocných slov.

V další části schůzky jsme se rozdělili na dvojice a ty pak začaly turnaj ve
»vytlačované«. Vítězové zápolili vzápětí proti sobě, stejně jako poražení
a po několika kolech klání jsme získali pořadí podle úspěchů.

No a nakonec jsme sehráli tři kola všichni proti všem. Je to hra náročná na
to, abychom se vyhnuli zranění. Na závěr jsme si řekli » o sobotním turnaji
a plánech na středu v době jarních prázdnin « .

BÍLÝ PES A KLÍČ OD
LANDECKÝCH POKLADŮ

Chátrající hrad Landek příliš své
poddané nelákal, a to nejen kvůli
podivným pověstem o smutné landec-
ké paní. Tajemství landeckých
pokladů a klíčů k těmto pokladům se
prolíná ještě mnohými dalšími po-
věstmi v různých obměnách a podo-
bách.

Jednou o Květné neděli (podle
jiného podání to bylo začátkem
podzimu v době kermáše — posvícení)
zabloudil ke zřícenině jeden ze
starých koblovských starousedlíků.
Vyšel si po dobrém nedělním obědě
na procházku směrem na Landek
a jak tak trávil ten svůj oběd, ani si
nevšiml, kudy v zamyšlení kráčí.
Náhle stál před zříceninou. Prošel
vchodem na malé prostranství uvnitř
hradu a vkročil mezi již zchátralé
kamenné zdi. Hrad byl opuštěný
a tichý, jen vítr si zlehounka pohrával
mezi polorozpadlými zdmi a proháněl
se již léta neobývanými místnostmi.
Bývalými okny sem prosvítaly již
teplé a hřejivé sluneční paprsky.

„Proč sem nikdy nikdo nechodí?
Vždyť je tady ticho, klid, není čeho
se bát…,“ pomyslel si starý pán.
Jenže v téže chvíli náhle uslyšel
nějaký podivný šramot z protější
místnosti. Rychle a beze strachu do
ní vešel. A co nevidí? Proti němu stojí
veliký bílý pes, v tlamě mezi zubisky
ohromný svazek klíčů a spokojeně

vrtí ocasem! Docela jakoby jej vítal!
Muž si to však bohužel neuvědomil.
Setkání bylo tak nečekané a jeho
zděšení tak veliké, že se náhle rychle
otočil a prchal z hradu pryč. Slyšel
za sebou jen hluboký hlas, který na
něj volal:

„Počkej, neutíkej, neboj se mě!
Neublížím ti! Dám ti klíče k pokladů-
m, které jsou zde ukryté!!!“

Muž však téměř neslyšel a ve svém
děsu pelášil z Landeku směrem k řece
Odře. Až dole na návsi se zastavil.

„Asi jsem svým strachem propásl
své štěstí! Mohl jsem být bohatý,
mohl jsem získat landecký poklad!“

Takové a podobné myšlenky mu
probíhaly hlavou, když se již uklidně-
ný vracel domů. „Raději to nebudu
nikomu vyprávět, ještě by se mi
vysmáli!“ řekl si. Cestou se však
zastavil ve staré hospůdce a všem
přítomným to po několika doušcích
piva barvitě porozprávěl. Druhý den
si tak o tajemném bílém psovi vyprá-
věla úplně celá dědina, děti i babky na
návsi…

Až jednou v lesích na Landeku
potkáte bílého psa, neutíkejte,
nebojte se a vezměte si od něj klíč.
Stanete se tak pány obrovského
landeckého pokladu. A možná, možná
budete i šťastni…
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LANDEK - 280 m. n. m
I přesto, že je vrch jedním z prvních míst

kde se na Ostravsku těžilo uhlí, díky tomu,
že uhelné sloje vystupovali na povrch, se
vrch na okraji ostravské „roviny“, stále tyčí
nad soutokem Odry a Ostravice.

Místo je zajímavé hned z několika pohle-
dů. Na začátku 20. století tu bylo objeveno
sídliště lovců mamutů ze starší doby kamen-
né. Což ukazuje, že nepřetržité osídlení trvá
už přes 23 tisíc let. Nejzajímavějším
nálezem je pravěká soška ženy — Landecká
venuše.

Nad soutokem dvou řek se tyčil od 13.
století hrad, sloužící k ochraně solné a jan-
tarové obchodní stezky vedoucí kolem toku
Odry. Ta vedla v té době z Rakouska až do
Polska. Hrad byl pobořen kolem 15. století
vojsky krále Matyáše Korvína. Jeho zbytky
byly patrné do začátku 20. století, tehdy
však byly i tyto rozebrány jako
stavební materiál místními obyvateli.

Na konci 18. století zde byla
zahájena těžba uhlí, která trvala
téměř 110 let.

Dnes vede přes kopec naučná
stezka zmiňující historii místa
a dnešní přírodní zajímavosti.

Nazdar luštitelé, pro dnešek jsem pro vás připravil další šifru —
— vyluštěte a odpovězte.

řešení pošlete na oddílovou adresu: , nebo přineste na schůzku.sihasapa centrum.cz@
Řešení z minulého čísla: » Ve zprávách od Fantoma jsme získali informace o třech talismanech

Uctívačů Ginga, napište, které to jsou — Jangin, Mluvící kámen, Zlatá pagoda «

NĚCO NA BEDNU…

V minulých týdnech
jsme pořádali honičku
na Fantoma jenom
jednou — a byli jsme
úspěšní! Zprávu pak

našel a přečetl Jáša…

TAJEMSTVÍ  UCTÍVAČŮ GINGA
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Kus přírody na okraji průmyslových areálů, to je kopec na jižním
okraji Petřkovic. Díky rozhledně, postavené roku 1998 na jednom

z ostrohů nad řekou odrou, se můžete podívat na Ostravu pěkně z nadhledu…

LETEM SVĚTEM

počet otazníků kolem Uctívačů se rozšířil…
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V areálu bývalého dolu vzniklo po ukončení
těžby Hornické muzeum, roku 2010 změně-
né na »Landek park«, který se dostal pod
správu společnosti Dolní Vítkovice. Kromě
podzemní expozice dobývání uhlí je v budo-
vách bývalého dolu expozice důlního záchra-
nářství. V budově kompresorovny se konají
společenské a kulturní akce.

Za areálem parku, u cesty do Koblova, je
ve svahu místo s vystupující uhelnou slojí.

vystupující uhelná sloj na Landeku

rozhledna na Landeku, za hranou
je 50 metrů hluboký svah


